ANAIITYEH E@APMOTI'QN XE ITPOTPAMMATIXETIKO ITEPIBAAAON

Aopn Emioync
Empéiern: Kootikng Nikdéiaog, Nucorakdkng ['aopyog

Oépo 1o
A) ATavINGTE GTIC TOPAKAT® EPOTACELS EMAEYOVTAS X (2wotd) | A (AdBog).

1) H dopn emAoyng xpnotpomoteitot Lovo yio TV enilvon omAmv TpofAnudtoy.
2) O éleyyog (o cuvONKng pmopel va €xet dvo tipég, AAnOng n Pevdne.
3) Mropovpe vo oxed1AGOLVLE TO ddypapLe porg VoG alyopiBpov

pe dopn emAOYNG Ympig ™ xpromn tov popPov.

4) Z1m dopun EMAOYNG EKTEAOVVTOL OAEC Ol EVIOALG LLE T GEPA TOV E1val YPOUUEVEG.

5) Z11g Sadikacieg TOAATADY ETAOYDV OEV VILAPYEL TEPLOPIGHOG GTOV aPOO

TOV GLVONKOV TOV PUITOPoHV va, EAEYYOOVV.

B) Aivetat 1o mopakdTm Tunpo odyopibpov:

AwPace A, B, C
Av A>B101¢
Av A>C1ote
X €& A/3-B/2
Eppdvice X
AAdg
X € 2*¥(A-C)
Eppdvice X
Téhog_av
AAMOG
Av B> C tote
X €« 2*B-C/2
Epgdvice X
AlMdg
X €& A-B-C2
Eppdvice X
Té\og_av
Téhog_av

XA
XA

XA
XA

XA

Movéoeg 5

T1 0a epeaviotel katd v ekTELEST TOL alyopiBoL , av 6000VV Ol TOPAKATO TYEG OTIG

petaPAnTég
i. A=6, B=4, C=2;
ii. A=2, B=2,C=2

YEAIAA 1 AT10 4

Movéddeg 10



I') Na copumAnpmoete 10 Topakdto mvokakt pe AAnOmg 1 Yevdng yio v kébe cuvonk,
YPNOLOTOIDVTOGS TIC TIUEG TOV divovTon kABe opdL.

o=5, p=7, y=20, 6=An0Ong

0=2, p=11, y=10, 0=Yevong

oy (0>P 1 p>y) ko
0=A0Nc

0=A0Nc M a+p=13 ko
v<22

o1 0=AAn0M¢ xar oy B=y

a<y 1] 0=AAn01g

oy o>=B+y Ko 61
0=Aln0¢

Oépo 20

Atvetot 10 akdAovbo dtdypappo pong :

APXH \

\ 4

i Epedvice A ;

i?u(pdvtcs B2 /

Movddeg 5

\ 4

\ 4

iEu(pdes Z*B;

TEAOX

YEAIAA 2 ATIO 4




A) Na K0TooKEVAGETE 1IG0JVVALO 0AYOPIOLO PONG GE YEVLSOYADGGA.

Movéoeg 5
B) Na ektedécete Tov ahydpiOpo yro kKabe pio amd Tig TopaKaTo TIHEG TOV LETAPANTOV
A ka1 B. TTowa tyuny Ba epgovicBet otnv 006vn og kébe mepintmon .
. A=10 B =40
ii. A=11 B=40
. A=11 B=45
Movéoeg 15
Oépo 3o

A) 'Eva pmydvnpa €ékd0oomg €101tnpiov ToV aoTIKOV GLYKOWVOVIOV TeEVEOLTOANG £KOI0EL UNnViaies
KAPTEG OMEPLOPIGTMV OUOPOUDY ACTIKES KO VITEPUCTIKEG COUPMVA LLE TOV TOPUKATE TIVOKOL:

AoTikég YnepaoTikég
Kavovikég DovtnTIKEg IMoAvTtékvav Kavovikég ®ovtnrikég | [Molvtékvov
40 20 30 70 35 52.5

Noa avarntdéete adyopiBuo o omoiog Ba dapalel tov TOmo ¢ KApToS (ASTIKYY, «YTEPACTIKN)
Kot TV Wmta tov emiPatn («Kavovikdcy, «Portnmey, «lloddtekvocy) Kot Ba eKTUTOVEL TO
KOOTOG TNG KApTOC.

Movédeg 10

B) Na ypawyete alyopiBpo o onoiog Oa drafalet dvo apBpods Kot apol eAéyEet av eival opdonpot
N etepoonuol Bo eKTLTOVEL GTNV 000VN TO OVTIGTOWYO VLU, XTNV TEPIMTOON oL Elval
opdonuot, av eivar kot ot dvo mEPLTTOl | KOt Ot dvo ApTiol Ba epovilel T dPopd TOVG
APUPAOVTOS TOV TPMTO OO TOV 0eVTEPO. AV givar opdoM ol aALA 0 £vog givat TEPITTOC Kol 0 AAAOG
aptiog, omlmg Ba tovg epeaviCer otnv 0Bo6vn pe ™ oepd mov SwPAcTNKOV GTNV apy TOL
alyopifuov.

Hapatipnon: Oswpeiote 611 KOvelG amd Tovg Svo aPBLOVS £160d0V dev ival icog e 0.
Movédec 10

Oépa 4°

Noa avartoéete adlyopiBpo o omoiog katd v ektéAect| Tov Oa gpeavifel atnv 006vn éva pevod dvo
EMAOYDV 10 omoio Ba divel oto ¥pMotn T dSvvatdTNTA Vo eMAEEEL T AgrTovpyia Tov BEAEL va
eKTEAEDEL IE TO KATOAANAQ unvopata . To pevod Ba Eyel TNV TopaKdTo® HLOPON:

1. Ymoloyiopdg Aoyapracpod AEH
2. Ymoloyiopog edpov
[Tnktporoynote Tov aptBpd e EMAOYNG GOGC.
Movédec 4

YEAIAA 3 ATI0 4




Av o ypnotg mAnktporoynoel «1» o akydpiBuog Ba {ntdel v KoTavAAmorn PeOUOTOC KOl TO
TETPAYOVIKA LETPOL TOV Olapepiopatog Kot Oa viroroyilet kat o eppoavilel
a) T punviaia ypéwon yuo ™ AEH,
B) Ta dOnpotikd TéAn Tov avTIGTOroVV Kol
¥)TN GLVOMKT XPEWGCT GTO AOYUPLAGUO.
Movadeg 8

AV 0 ¥pNoTNG TANKTPOAOYNGEL «2» 0 adydpiBuog Ba (ntdel To €TNG10 €GO U TOL ¥PNOTN KoL Oa
vroAoyilet kot Ba eppaviCel To POPO EIGOOINIATOG,.
Movadeg 8

O ¥pedOELS Y10 TO PEVUA KO TO POPO EIVOL KMUOKMOTES KOl STVOVTOL GTOVG TOPAUKAT® TIVOKES.
To dnpotikd téhog Tov TAnpadvetot pali pe 1o pevpa vroAoyiletot Yo KAOE TETPAY®VIKO HETPO KOt
OEV YPEMVETOL KAMUOKWOTAL.

Xpémon Peopartog ®opoc Ercoonqpartog

0 émg kan 250 0,08 0 émg ka1 11000 0

mhvo amd 250, £mg Kot 0,13 woveo ard 11000, £mg Ko 10%
1000 25000

mévo omtd 1000 0,20 navm omd 25000 25%

Ai ioru«i Téki

0 émg ka1 50 0,15

movo oo 50, émg kar 100 0,20

navm omd 100 0,25

YEAIAA 4 ATI0 4




ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 


Δομή Επιλογής


Επιμέλεια: Κωστίκης Νικόλαος, Νικολακάκης Γιώργος


Θέμα 1ο


Α) Απαντήστε στις παρακάτω ερωτήσεις επιλέγοντας Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος).

1) Η δομή επιλογής χρησιμοποιείται μόνο για την επίλυση απλών προβλημάτων.
Σ  Λ

2) Ο έλεγχος μιας συνθήκης μπορεί να έχει δυο τιμές, Αληθής ή Ψευδής. 

Σ  Λ

3) Μπορούμε να σχεδιάσουμε το διάγραμμα ροής ενός αλγορίθμου 
με δομή επιλογής χωρίς τη χρήση του ρόμβου. 





Σ  Λ

4) Στη δομή επιλογής εκτελούνται όλες οι εντολές με τη σειρά που είναι γραμμένες. 
Σ  Λ

5) Στις διαδικασίες πολλαπλών επιλογών δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό 
των συνθηκών που μπορούν να ελεγχθούν. 





Σ  Λ

Μονάδες 5

Β) Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:


Διάβασε Α, Β, C 


Αν A > B τότε



Αν A > C τότε 




Χ ( Α/3-Β/2




Εμφάνισε X


Αλλιώς




Χ ( 2*(Α-C)








Εμφάνισε X


Τέλος_αν


Αλλιώς



Αν Β > C τότε 




Χ ( 2*B-C/2




Εμφάνισε X


Αλλιώς




Χ ( Α-Β-C/2




Εμφάνισε X


Τέλος_αν


Τέλος_αν


Τι θα εμφανιστεί κατά την εκτέλεση του αλγορίθμου , αν δοθούν οι παρακάτω τιμές στις μεταβλητές 


i. Α = 6,  Β = 4,  C = 2 ;


ii. Α = 2,  Β = 2,  C = 2 ;


Μονάδες 10

Γ) Να συμπληρώσετε το παρακάτω πινακάκι με Αληθής ή Ψευδής για την κάθε συνθήκη, χρησιμοποιώντας τις τιμές που δίνονται κάθε φορά.

		

		α=5, β=7, γ=20, δ=Αληθής

		α=2, β=11, γ=10, δ=Ψευδής



		όχι (α>β ή β>γ) και δ=Αληθής

		

		



		δ=Αληθής ή α+β=13 και γ<22

		

		



		όχι δ=Αληθής και όχι β=γ

		

		



		α<γ ή δ=Αληθής

		

		



		όχι α>=β+γ και όχι δ=Αληθής

		

		





Μονάδες 5

Θέμα 2ο


Δίνεται το ακόλουθο διάγραμμα ροής : 



                              ΑΡΧΗ







      Διάβασε Α,Β


        

ΟΧΙ

    ΝΑΙ

         ΝΑΙ





           Α>10

       Β<=40








  ΟΧΙ
                  










              Εμφάνισε 2*Β


            Εμφάνισε Α


ΝΑΙ









       Β>100





                Εμφάνισε Β/2








  ΟΧΙ


                                         


       ΤΕΛΟΣ


Α) Να κατασκευάσετε ισοδύναμο αλγόριθμο ροής σε ψευδογλώσσα.

Μονάδες 5

Β) Να εκτελέσετε τον αλγόριθμο για κάθε μία από τις παρακάτω τιμές των μεταβλητών 


Α και Β. Ποια τιμή  θα εμφανισθεί στην οθόνη σε κάθε περίπτωση . 


i. Α = 10 
Β = 40


ii. Α = 11 
Β = 40


iii. Α = 11 
Β = 45 


Μονάδες 15

Θέμα 3ο


Α) Ένα μηχάνημα έκδοσης εισιτηρίων των αστικών συγκοινωνιών Τενεούπολης εκδίδει μηνιαίες κάρτες απεριορίστων διαδρομών αστικές και υπεραστικές σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:


		Αστικές

		Υπεραστικές



		Κανονικές

		Φοιτητικές

		Πολυτέκνων

		Κανονικές

		Φοιτητικές

		Πολυτέκνων



		40

		20

		30

		70

		35

		52.5





Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τον τύπο της κάρτας («Αστική», «Υπεραστική») και την ιδιότητα του επιβάτη («Κανονικός», «Φοιτητής», «Πολύτεκνος») και θα εκτυπώνει το κόστος της κάρτας.


Μονάδες 10

Β) Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει δυο αριθμούς και αφού ελέγξει αν είναι ομόσημοι ή ετερόσημοι θα εκτυπώνει στην οθόνη το αντίστοιχο μήνυμα. Στην περίπτωση που είναι ομόσημοι, αν είναι και οι δυο περιττοί ή και οι δυο άρτιοι θα εμφανίζει τη διαφορά τους αφαιρώντας τον πρώτο από τον δεύτερο. Αν είναι ομόσημοι αλλά ο ένας είναι περιττός και ο άλλος άρτιος, απλώς θα τους εμφανίζει στην οθόνη με τη σειρά που διαβάστηκαν στην αρχή του αλγορίθμου.

Παρατήρηση: Θεωρείστε ότι κανείς από τους δυο αριθμούς εισόδου δεν είναι ίσος με 0.

Μονάδες 10 


Θέμα 4ο

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος κατά την εκτέλεσή του θα εμφανίζει στην οθόνη ένα μενού δυο επιλογών το οποίο θα δίνει στο χρήστη τη δυνατότητα να επιλέξει τη λειτουργία που θέλει να εκτελέσει με τα κατάλληλα μηνύματα . Το μενού θα έχει την παρακάτω μορφή:

1. Υπολογισμός λογαριασμού ΔΕΗ


2. Υπολογισμός φόρου


Πληκτρολογήστε τον αριθμό της επιλογής σας.

Μονάδες 4

Αν ο χρήστης πληκτρολογήσει «1» ο αλγόριθμος θα ζητάει την κατανάλωση ρεύματος και τα τετραγωνικά μέτρα του διαμερίσματος και θα υπολογίζει και θα εμφανίζει 


α) τη μηνιαία χρέωση για τη ΔΕΗ, 


β) τα δημοτικά τέλη που αντιστοιχούν και 


γ)τη συνολική χρέωση στο λογαριασμό. 

Μονάδες 8

Αν ο χρήστης πληκτρολογήσει «2» ο αλγόριθμος θα ζητάει το ετήσιο εισόδημα του χρήστη και θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το φόρο εισοδήματος. 

Μονάδες 8

Οι χρεώσεις για το ρεύμα και το φόρο είναι κλιμακωτές και δίνονται στους παρακάτω πίνακες. 

Το δημοτικό τέλος που πληρώνεται μαζί με το ρεύμα υπολογίζεται για κάθε τετραγωνικό μέτρο και δεν χρεώνεται κλιμακωτά. 


Χρέωση Ρεύματος

		KWh

		Ευρώ/KWh



		0 έως και 250

		0,08



		πάνω από 250, έως και 1000

		0,13



		πάνω από 1000

		0,20





Φόρος Εισοδήματος 

		Εισόδημα

		Συντελεστής



		0 έως και 11000

		0



		πάνω από 11000, έως και 25000

		10%



		πάνω από 25000

		25%





Δημοτικά Τέλη 

		Τετραγωνικά Μέτρα

		Ευρώ/Τετραγωνικό



		0 έως και 50

		0,15



		πάνω από 50, έως και 100

		0,20



		πάνω από 100

		0,25





Σελίδα 1 Από 4



